

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О мерах по недопущению проявлений терроризма в Российской Федерации (в связи с трагическими событиями в городе Буденновске Ставропольского края)

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации рассматривает ситуацию, сложившуюся в городе Буденновске Ставропольского края в связи с беспрецедентной по своим масштабам и цинизму террористической акцией, как чрезвычайно сложную и требующую принятия безотлагательных мер.

Государственная Дума считает, что в сложившейся обстановке Президент Российской Федерации и Правительство Российской Федерации обязаны незамедлительно сделать все возможное по обеспечению безопасности граждан, спасению жизни людей, ставших заложниками террористов.

Государственная Дума обращается ко всем гражданам Северного Кавказа с просьбой проявить выдержку, быть сдержанными, не поддаваться отчаянию и чувству мести и не дать перевести этот конфликт в широкомасштабную гражданскую войну.

Государственная Дума считает, что Правительство Российской Федерации, правоохранительные органы в очередной раз продемонстрировали бездеятельность и безответственность в прогнозируемой ситуации.

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации постановляет:

1. Рекомендовать Президенту Российской Федерации Б. Н. Ельцину прервать участие в совещании руководителей государств "Большой семерки", возвратиться в Россию, образовать и возглавить государственную комиссию по расследованию событий, происходящих в городе Буденновске Ставропольского края.

2. Предложить Правительству Российской Федерации принять необходимые меры по освобождению заложников, в том числе: переговоры об освобождении заложников возглавить Председателю Правительства Российской Федерации В. С. Черномырдину;

привлечь к переговорам Министерство обороны Российской Федерации, Министерство внутренних дел Российской Федерации, а также религиозных деятелей;

удовлетворить финансовые, материальные, транспортные запросы боевиков, выполнить их условия по перемещению на территорию Чеченской Республики или за пределы Российской Федерации, если то будет способствовать немедленному и безусловному освобождению заложников.

3. Рекомендовать Президенту Российской Федерации в соответствии с Законом РСФСР "О чрезвычайном положении" незамедлительно ввести чрезвычайное положение на территории Чеченской Республики, а также предусмотреть меры по обеспечению безопасности граждан, объектов военного, производственного и социального назначения прилегающих к Чеченской Республике краев и областей Российской Федерации, в том числе по предотвращению террористических акций.

Обеспечить надежный контроль за перемещением лиц и грузов с территории Азербайджана, Грузии на территорию России.

4. Членам Комиссии Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по расследованию причин и обстоятельств возникновения кризисной ситуации в Чеченской Республике незамедлительно выехать в город Буденновск Ставропольского края для изучения ситуации и выработки предложений для Государственной Думы.

5. Комитету Государственной Думы по безопасности во взаимодействии с другими комитетами Государственной Думы подготовить предложения по проектам законов, направленных на своевременное предупреждение и пресечение возможных террористических актов, прекращение незаконного оборота огнестрельного оружия на территории Российской Федерации.

6. Поручить Комитету Государственной Думы по делам национальностей, Комитету Государственной Думы по делам Федерации и региональной политике, Комитету Государственной Думы по делам Содружества Независимых Государств и связям с соотечественниками во взаимодействии с Министерством Российской Федерации по делам национальностей и региональной политике разработать дополнительные срочные меры по достижению на Северном Кавказе межнационального согласия и недопущению экстремизма на национальной и религиозной почве.

7. Трагические события, произошедшие в городе Буденновске Ставропольского края, являются еще одним поводом для рассмотрения Государственной Думой вопроса о доверии Правительству Российской Федерации.

8. Принять заявление Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "В связи с трагическими событиями в городе Буденновске Ставропольского края".

Председатель Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации

И. П. Рыбкин

Москва  
16 июня 1995 года  
N 893-1 ГД

ЗАЯВЛЕНИЕ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

В связи с трагическими событиями в  
городе Буденновске Ставропольского края

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации с глубокой болью воспринимает трагические события, происходящие в городе Буденновске Ставропольского края, и заявляет о своей решимости принять все необходимые меры по скорейшему освобождению заложников.

Мы выражаем глубокое соболезнование родным и близким погибших, всем жителям города Буденновска и Ставропольского края.

Государственная Дума рассматривает произошедшее в Буденновске как крайнее проявление политического и вооруженного экстремизма группы преступников, поправших все нормы морали и права. Никакие заявленные цели не могут служить оправданием подобных преступных действий.

Слепая ненависть привела преступников к злодействиям, не имеющим аналогов по своей жестокости, и их варварские действия нельзя расценить иначе как циничный вызов всему многонациональному народу Российской Федерации.

В свете происходящих на Северном Кавказе событий, и особенно трагедии в Буденновске, со всей очевидностью подтверждается неэффективность деятельности федеральных органов исполнительной власти, демонстрирующих хроническую неспособность урегулировать затянувшийся кризис в Чеченской Республике.

В сложившихся обстоятельствах Государственная Дума считает необходимым напомнить властям и гражданам Российской Федерации, что предложения Государственной Думы, направленные на политическое урегулирование в Чеченской Республике, не были востребованы. Развитие ситуации на Северном Кавказе подтвердило худшие опасения не только по поводу военной эскалации, но и по поводу реально угрозы роста межнациональной напряженности в данном регионе России.

Теперь уже все структуры российской государственной власти оказались в условиях, когда им предстоит нести всю совокупность ответственности перед народом Российской Федерации за принятые ими решения или за бездействие.

В числе безотлагательных мер по преодолению кризиса российской государственности мы предлагаем принять срочные, хорошо продуманные и ответственные шаги по освобождению заложников и меры, гарантирующие безопасность и нормальную жизнь всему населению Северо-Кавказского и других регионов России.

Государственная Дума обращается к жителям Северного Кавказа, ко всем россиянам с просьбой проявить выдержку и мудрость, не поддаваться на провокации, могущие привести к всплеску новых межнациональных конфликтов в стране.

Важную роль в нормализации ситуации призваны сыграть средства массовой информации, на которых лежит особая ответственность за сохранение гражданского мира в обществе.

Достижению целей стабилизации обстановки должны послужить действенные меры по восстановлению дееспособности и эффективности работы правоохранительных органов в интересах национальной безопасности, защиты конституционных прав и свобод граждан.

Государственная Дума еще раз подтверждает свою твердую приверженность линии на сохранение целостности Российского государства и приоритетное использование политических методов для решения возникающих внутренних проблем и конфликтов в интересах всех граждан России независимо от их национальности, вероисповедания и политических убеждений.

---